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Redaktørens hjørne

Som det fremgår af ovenstående, er vi kommet hjem til Danmark.  Det er dejligt. Ja, bortset fra, at telefonerne ikke virker, at garageporten ikke virker, og at udendørslyset ikke virker. Men varmen virker, og vi føler os allerede hjemme. 

Mie og Co. har malet hus og træværk, og naboen(Kurt og Inger) har holdt gårdens græs, blomster og hække i trim. Det er vi glade og taknemmelige for. 

Det er en sjov fornemmelse at være hjemme igen. Formentlig sjovere end da vi var yngre, for man har jo glemt, hvordan man forlod det. Til min store overraskelse var mit kontor fuldstændig ryddet op!

Og så er det tid til en status. Altså, tak til alle Jer, som havde tid og mulighed for at besøge Mette og mig i Petraki. Vi lod planlægningen blive, som den nu kunne, og vi har været tilfreds med dette.

Tak også til jer, som har fulgt med i Petraki News. Der har jo været et længere ophold i udgivelserne, hvilket allerede var forudset i Petraki News nummer 1. Det hele startede som en spøg og er det stadig. Det lille hul tidsmæssigt til forrige nummer er motiveret af ferie, gæster, mangel på stof, samt det vigtige faktum, at afterne blev lune og lyse. 

Nogle har haft problemer med at få nogle af numrene frem. Det var min skyld. Men hvis det stadig har interesse, så findes alle gamle numre på hjemmesiden. Du kan evt. trykke her: www.PetrakiNews.com/Gamle%20udgaver.htm  . Adgangen til alle siderne på Petrakinews er stadig så enkel som: www.petrakinews.com 
Vores  hjemmeside er kommet for at blive( tak John!). Det er relativt nemt at skabe sider, og egenlig ganske praktisk. Vi har derfor suppleret med ganske meget om Lady M. Se:  www.PetrakiNews.com/Our%20boats/Lady%20M/Lady%20M%20index.htm 

Resten af dette nummer er så i resumé, hvad der er sket siden sidst. Redaktøren beklager, hvis der er gæster, som ikke er med i kavalkaden over sommerens gæster. Det skyldes mgl. ihærdighed ved kameraet, og ikke en bevidst udelukkelse.

Der er dog gæster, som har sikret sig. En gæst fastsatte halvspontant prisen til 500 (femhundrede!) lakridspiber. På trods af at jeg aldrig har set så mange piber live, og heller ikke troede, at jeg kunne nyde så mange, endsige spise dem, ja så lykkedes det. Og dette nummer er så betalingen fra min side. Voila.

Hjørnet her er pr tradition småfilosofisk. Ikke fordi I har behov for det, men fordi redaktøren godt kan lide at skrive om den slags. Så her kommer så kort lidt om at være på ferie og at være hjemme.

Det er skønt at være på ferie, men det er dejligt at vende tilbage til det normale. Til det sædvanlige. Til det man er vant til. Ja, flere betroede mig, at de glædede sig til at komme hjem, skønt de i samme åndedrag bedyrede, at de havde været glade for opholdet i Petraki. Ja, fire ud af 26 (15%!) sagde ligeud, at det var deres bedste ferie nogensinde. 

Og en ferie går jo så hurtigt. Men en privat undersøgelse udført af deres udsendte, viser, at de fleste mener, at godt nok går en ferie hurtigt, men en uge hjemme går endnu hurtigere. En sammentælling viser et gennemsnit på 2.4. Altså, en uges ferie går ca. 2.5 gange langsommere end en uge derhjemme.

Jeg har længe troet , at når vi var på ferie, så oplevede vi dagene mere intenst end der hjemme. At vi bedre kunne skelne dagene fra hinanden, fordi der var nye indtryk. Det er også muligt, at det forholder sig sådan, men faktum er, at vi efter en kort tid

 ønsker at komme hjem til ”the fast track”. Der, hvor det hele går hurtigere. Men også der, hvor vi skaber os en mening. Hvor vi definere os selv.

Så ferie er en ustabil ting, fordi den ikke definerer os. Men, Deres udsendte kan røbe, at har man ferie længe nok, så ønsker man sig ikke hjem. Man er jo hjemme. Man er defineret. Man har sin rolle. Det hele giver mening. Og det er jo det, vi allesammen ønsker.

Øst, vest, hjemme bedst.

Lidt praktiske ting
Vores telefonnumre i Danmark er som sædvanlig 48 71 22 37. Jens’s græske nummer er nu skiftet til 30 26 26 48, hvilket er det samme (nye) nummer som før ferien.

Hjemturen

Vi havde egenlig tænkt os at tage vejen gennem det gamle Jugoland. Vores tyske naboer benytter den, og den er jo også billig. Men vi valgte at tage til Ancona i Italien, og derfra besøge en fabrik for flyvende gummibåde. Jeg havde i forvejen booket et besøg. Firmaet hedder Polaris Motor(www.PolarisMotor.it ). Og det firma har jeg fulgt gennem mange år. Min interesse for fly har indtil nu kun resulteret i et svagt forsøg på at tage et privatflyvercertificat i 1973. Oliekrise og Sverigesrejse satte en stopper for dette forsøg. Måske bliver det anderledes denne gang.

Men, som det måske er bekendt, så er det ikke hverdagskost at se en flyvende gummibåd. Mit første kendskab til den slags stammer fra en rejsebeskrivelse af Troels Kløvedal, da Nordkaperen var på vej op langs Afrikas østkyst. Mette og jeg hørte og så den i så Stockholms skærgård  i 2001, og masser af information er siden samlet. Inklusive en kort videofilm.

Så besøget var en form for foreløbig kulmination. Den flyvende gummibåd tilhører typen af ”Ultra Light aircrafts”. Og  den er grundlæggende en ”hang glider” med motor. En såkaldt ”trike”. Dvs. ”weight shifting ultra light”. (Den slags definitioner kan være særdeles nyttige på bodegaen !).
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Tanken var at undersøge, om den kunne være ombord på Lady M. Og svaret er måske. Men vi viste, Aimaro vores hus på nettet, og han mente, at stranden var et perfekt sted for en FIB (Flying Inflatable Boat). Ved siden af Topcatten, mente han.
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Aimaro Malinghri er søn af opfinderen. Han fører forretningen videre fra deres værksted oppe i bjergene omkring Gubbio, som ligger i nærheden af Perugia. Vi havde gættet på et mindre firma, hvor man samlede delene fra underleverandører, og sådan forholdt det sig også. 

Jeg havde forberedt en masse spørgsmål, og fik svar på en del. Men skal vi videre den vej, så er det første, der skal gøres, at tage en slags certificat for en trike. Han mente, at jeg sagtens kunne tage et certificat i Sverige, have FIB’en indregistreret i Italien og flyve med den i Grækenland. ”No problem”, sagde han. Men italienere er også fleksible, ligesom grækere. Og da vi er halvgrækere, så...

Desværre regnede det de to dage, vi var der, så der blev ikke fløjet. Men til gengæld besøgte vi byen Assisi, som er kendt for den hellige Franz af Assisi. Det var en flot gammel italiensk by bygget på en stærk skrånende bjergside. I det hele taget var det en flot egn. Selv i regnvejr.
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Så kørte vi til Lisbeth og Iver i Menton i Frankrig, hvor de har en lejlighed. Vi var der en lille uge. Det er et dejligt sted, og en fantastisk flot udsigt fra lejligheden. En dag insisterede jeg på, at vi skulle på en fransk restaurant, men snart befandt vi os i samme situation som i Italien. Vi forstod ikke menukortet. I Italien resulterede det i hestebønnesuppe i stedet for løgsuppe, og her havde jeg svært ved at vælge, taget i bestragtning at jeg ikke spiser ”foie gras”, kammuslinger og andet ugodt. Jeg undlod forretten for en sikkerheds skyld. Men netop den forret, fastslog  Iver, var den bedste han nogensinde havde fået. Og den så ikke farlig ud. ØV. 
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Dagene gik med morgenløb og nusseri til ved 16 tiden (en dag), medens vi andre dage var på fine turer i omegnen. Bl. andet til Monaco med besøg på Cafe de Paris ved siden af Kasinoet.
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Vores fødder har gået på græs et halvt års tid, så denne pludselige indespærring tog de ilde op. Og så al den motion. 

Det fortsatte hos Wolfgang og Magda i Allagen ved Dortmund, hvor vi lørdag var på rundvandring på en slags vildtstation. Der skulle være vildsvin etc, men vi så ingenting. Muligvis fordi vi koncentrerede os om vore fødders velbefindede. Men da vi endelig fik en velfortjent kop kaffe, kom en masse tyske jægere gående med ganske meget vildt, som de havde skudt. Der var 2 vildsvin, en masse bukke? Og en hare. Deres outfit var perfekt som ventet (bl. andet grønne jagthuer med fjer), og deres ritualer højlydte (jagthorn i en form for samlet udblæsning). 

Tænk, hvad man kan få sin sparsamme fritid til at gå med.

Forbedringer i Petraki

Da invasionen af gæster kom, ophørte vi med at arbejde på vores forbedringer. Men her i efteråret fik vi tid igen. Mette har malet stole, borde og træværk ved ovnen, og huset har hun malet mange steder.

Oprindelig skulle Bertram og hans firma have lavet baderum og andet for os sidste vinter, men nu havde han tid. Det er blevet til nogle gode løsninger, og vi er glade for indsatsen. Hvad det koster, ved vi endnu ikke.
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Der er blevet bygget en marmor mur op, med et højt trappetrin (se nedenunder).

Skønt med bruser med varmt vand! Det siger måske ikke jer så meget, men i oktober var det igen blevet koldt (for koldt) til at bade i koldt vand.

Det kommunale vand har været der hele sommeren, og lange varme bade er dejligt.
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Den gamle vaskekumme forsynet med varmt og koldt vand.
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Ved vasken er der sket store ændringer. Afløbet er ordnet, og en ny vandhane med koldt og varmt er installeret.

Det varme vand kommer fra et separat solvarme anlæg, som er monteret på taget af hovedhuset.
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Bag Lillehuset er der oprettet et solstativ. Her er de eksisterende solceller placeret. Samt mulighed for ekspansion. Ved siden af ses solvarmen. Den er det sidste skrig i Grækenland, hvad den slags angår.  Vandbeholderen er monteret bagpå. Og selve opvarmningskredsløbet er et lukket system.
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Her ses så el- installationen i Lillehuset. Kønnere end nogensinde tidligere. Selve batterierne er uden (under) for billedet. De grå kasser nederst tv. er reguleringen af solcellerne.

Den skinnende kasse er lader for generatoren samt inverter for batterierne. 

Inverter betyder her, at der laves 230V vekselstrøm ud fra 12 volt jævnstrøn.
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Vand installationen er placeret i (((((((. Den er ganske kompliceret, da der skal suges vand fra vandtanken under det store hus i tilfælde af ,at der ikke er kommunalt vand i en periode. Hvad der er ganske normalt. Så pumpen på billedet med trykudligningstank skal kun benyttes, når eget vand( dvs. opsamlet regnvand) skal bruges.

Billeder fra sommerens gæster.
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Bjørn på arbejde. Bjørn samler her sten til en fremtidig platform nede ved anløbsbroen. 

Han var også buskeklipper, tangsamler og oliventræsbefrier. Og når han ikke var det, så var han ofte strandløve på solseng.
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Mie ved roret. Asger følger med som det tynde øl.

I det hele taget var der mange kvinder, som over sommeren kunne lide at stå ved roret. Måske fordi de er vant til det.?
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Morgenbrød hentes i Milina. Her er det Iver og Mie som har påtaget sig tjansen. 

Flot morgenvejr og ofte fin sejltur i Doralen.
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                  Her er det Mariannes fødselsdag. Med gavebord og morgensang.
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Marianne ved Climax på hendes runde fødselsdag.
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Violaine og Mads nyder vandet og hinanden  ved Potistika
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             Nogle billeder skal bare være store. Her morgenmad på terrassen.
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Christian, Mads og Marianne forsøger at overleve.
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Mette,(Mie) , Maria og Iver.

.
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Thomas, Listbeth og skyggen af Bjørn.


Bjørn og Mie ved Potistika.
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Der var lagt op til et blærerøvsbillede, hvor to solbrune måler sig med en maddike, men se, om det ikke blev tværtom. 


Niels , Birte og Ann på spadsertur i Kiriaki.


Mette, Jens  og Karl-Egil på rundtur i Trikeri.


Grotte, Mikkel og Jens nyder en kold øl efter en større svømmetur ovre ved ”The Rocks”.


Magda og Wolfgang på svømmetur ved Skopelos. 

Måske kunne fotografen godt have zoomet lidt.


Kort fortalt:


Tak for i år.


God Jul og godt Nytår.
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Aimaro, Mette og den flyvende gummibåd (uden vinge!)





Vi ses, og høres ved.











Mette fordyber sig i vandliner





Kontraster I Monaco. Er bådpladserne så dyre, at velhaverne ikke har råd til mere?





Så er vi på udflugt. Mette, Lisbeth og Iver.








Ny bruseniche sammen med vask. Mette taler næsten hver dag om, at der nu er plads til en vaskemaskine.th. i billedet























Asserbogård fotograferet den 3 nov i regn.
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