Petraki News              
Søndag den 24 april 2005

Ja, så er Petraki News første nummer på gaden. Den redaktionelle linie ligger fast. Vi tillader os at udkomme en eller flere gange, og de emner.  vi vil behandle, er ting, vi har oplevet, tænkt, fået information om, eller drømt om. Med andre ord, så er der ingen grænser.

Rent teknisk udgives den som en email, der sendes via en mobiltelefon fra redaktionslokalerne i Petraki. Der sendes endog billeder( dog ikke levende) i en vis kvalitet tilpasset den tekniske formåen. I denne udgave fylder billederne kun ca. 250K, hvilket er passende lidt.

Vi starter med et passende antal modtagere, som så formentlig hen ad vejen bliver færre, idet vi vil acceptere at slette folk af mailinglisten ved blot en enkel mail til redaktionen. Når alt kommer til alt, så er vi ikke abbonnementsafhængige, og på den måde mere fri end dagbladet Information, der anser sig for at være i front. hvad det angår.

Vi tog afsted fra DK lørdag den 15 april, og kom sent til Allagen nær Dortmund, hvor Wolfgang og Magda bor. Efter et par ”gelbes mineralwasser” gik vi i seng. Næste dag så vi video (som vi selv havde medbragt), og derefter gik vi alle (inklusive Mette) en lang spadsertur i den nærliggende skov. Der blev diskuteret en del om, hvor lang den egentlig var, men kompromiset var 2,5 time. Ikke dårligt. Foråret var selvfølgelig længere fremme her, men sne havde de set blot en uge tidligere. For dem af Jer som ikke i forvejen er bekendt med Allagen, så kan siges, at den består af 500 huse, med kirke, knejpe og kæmpemæssigt forsamlingshus. Her holdes organiserede fester, som man må misunde dem .

Mandag drog vi mod Venedig. Vi startede kl. 8 og var fremme ved et hotel ved Gardasøen ved 8 tiden. Som altid når man har kørt lidt for langt, så tages ikke de bedste beslutninger sidst på dagen. Vi kørte egentlig lidt forkert op ad et bjerg, men vejen endte i en lille by på skråningen ned mod Gardasøen. Det var ok. Der var forår alle vegne. Og kun få turister. 

Tirsdag kørte vi så det sidste stykke mod Venedig. Vi havde supergod tid og mente, at vi kendte alt. Men i stedet for blot at køre mod Venedig, så kørte vi mod havnen. Men vi skulle hilse og sige. at der er mange havne i dette område. Så efter lidt famlen ankom vi til havneterminal- området. Ringe trafik, og helt uden de sædvanlige aggressioner. Som ellers altid er til stede, når 1000 biler kappes om først at køre over broklappen. Færgen hed Parsiphoras Pallas eller noget i den dur. Det er store færger nu om dage. De sejler stærkt og behageligt. Vi havde kahyt, masser af slik, ugeblade og anden lekture, så tiden gik som sædvanligt meget stærkt. Allerede kl 12:30 onsdag var vi på græsk jord. Vi kørte ud fra den nye havneterminal i Igouminitsa og direkte ud på den nye motorvej. Men nej, bomme over vejen gjorde os det klart, at vi skulle tage den gamle vej. Det gjorde vi så, gennem byen vi kender så godt og så ud i vejsvingene. Jeg troede egentlig. at Land Roveren var lastet for meget, for vi havde 4 batterier af 65 kg hver (jeg troede, at jeg var blevet gammel, da jeg skulle laste dem), samt 6 flyttekasser og så det løse. Vores rejsetasker var to gamle små Danware tasker, som hver dag skulle presses på plads langs bagerste stolpe for at ende i vindueskarmen ved bagerste siderude. Mon ikke vi havde 700 kg med? Det er, hvad den må laste.

Vi havde ikke kørt længe, før vi hørte en mærkelig lyd, og en kontrollampe blinkede. Jeg havde straks dårlig samvittighed for ikke at have checket olien ved afgangen, men Mette fandt frem til via instruktionsbogen, at det var det automatiske krængningssystem, som var blevet aktiveret. Nå, efter et antal sving, stod det klart, at der skulle køres stille og forsigtigt. Men gør man det, så bliver man overhalet, så det blev en mellemvariant. Vi passerede et pas. hvor der stadigvæk var ca. 50 % sne, men der var ingen sne på vejene.

Vi ville jo gerne komme frem til redaktionslokalerne samme aften, og helst ved dagslys. Det gjorde vi også næsten. Vi kom til Milina, til Olizon Camping, hvor der var stor travlhed denne aften.Xenia malede væggene inde i lokalet, hvor kunderne kommer, Dimo havde travlt udendørs, Maria ordnede noget tøj, kun Despina tog det roligt. Vi blev flot modtaget med det klassiske græske kys i luften på begge sider, som jo efterhånden også har fundet indpas i Danmark. Despina tilhører dog en ældre generation som kunne placere kyssene mere præcist. Det var dejligt. Og hjerteligt.

Vi stod og trippede, men blev overtalt til kaffe. Den blev serveret til os alene (som det er skik), og så blev der snakket om alt muligt. Langt senere efter mørket havde sænket sig, så kørte vi de sidste kilometer ud til Takis Pallas’ strandgrund, hvor vi parkerede bilen. Vi tog vores rejsetasker og lidt (meget lidt) andet, og gik af gedestien frem til redaktionslokalerne. De var forsvarligt låst. Vi begyndte straks at etablere køkkenet udendørs ved at flytte alt grej ud fra det lille rum. Efter et stykke tid kunne vi nyde en kop te og så gå til køjs i senge, der var dejligt tørre. Det er fantastisk, at alt holder sig så godt. De siger jo, at det regner ganske meget om vinteren.

Næste dag var en travl og tung dag. Først skulle Skidtfisken (en gammel jolle) søsættes, så skulle motoren monteres og startes efter vinteren. Det gik fint. Mette gjorde rent i køkkenet og begyndte på at ordne køkkenhaven. som var fuldstændig tilgroet. Vi sejlede så over til bilen, hvor vi læssede tingene over i båden, sejlede tilbage og placerede så tingene, hvor de skulle være. En tung, men på sin vis relativ let process. Bortset fra de satans batterier. Ved hjælp af en åre og to stropper, så lykkedes det os ved fælles hjælp at få batterierne sikkert transporteret. 

Der er jo masser af ting, der skal ordnes, når man ankommer. Vi havde ikke noget strøm i hovedhuset, men i lillehuset virkede det. Så byttede jeg rundt på batterierne og opsatte solceller ved begge huse. 

Fredag var også en stor arbejdsdag. Vi tømte redaktionslokalet for indhold. Dvs. To gummibåde, tre surfingbrædder,fem sejl, vandski,en komplet katamaran, solsengne, borde, og mange andre ting. Top-Catten blev delvis samlet nede ved stranden.

Lørdag blev en indkøbsdag i Volos. Vejret var perfekt, strandpromenaden som den plejer, kaffen dyrere( 2.5€), og parkeringsforholdene ved havnen sværere end sidste år. Vi fik købt planter til køkkenhaven, handlet stort ind hos AB ( udtales alpha vita), købt en printer og et net til at stille op foran pejsen. Vi møblerede om i det store rum (redaktionslokalet) til vores udelte tilfredshed. Det blev fejret med åben pejs den aften. I god tid inden sengetid tænder vi for varmeovnen, da det ikke endnu er så varmt om aftenen. 

Under vores bådture kiggede vi efter vores 1100 kg kæder i vandet ude foran grunden. Men vi kunne ikke se noget som helst. Jeg afmonterede jo ankerbøje med kæde på Takis forslag, og satte i stedet for en ganske lille kugle . Det var mit eget forslag, men jeg tænkte, at hvis jeg satte en rimelig ankerbøje med line istedet for, så var den måske forsvundet næste år. I stedet for er det hele nu væk. For jeg vovede mig ud i vandet og dykkede i ca. et kvarters tid uden at se noget som helst. 

Idag søndag, har vi slappet lidt af nu hvor rummene begynder at fungere. Den nye printer er installeret, og i eftermiddags var Mette og jeg ude at sejle i Top-catten. Jeg sejlede dog først en runde, med en yderst uheldig start, idet jeg lykkedes at torpedere skidtfisken og molen. Det var ringe.

I kan med rimelighed spørge hvor tankerne og drømmene blev af. De er der selvfølgelig. Vi er superglade for at være kommet herned. Og vi trives som sædvanligt i hinandens selskab. Vores tanker kredser meget om alt det, der skal laves  her ved huset og på diverse både. Tanker om, at det bliver dejligt at få besøg af en del af Jer her iår, når alt er pakket ud og klart.

Vi har også studeret foråret her. Siddet på bænken øverst på grunden og kigget ud over alle de forskellige blomster og den frodighed, som der findes her. Grønnere græs findes ingensteds bedre end her. Grækerne selv er også optaget af foråret. Folk har fået besked om at rydde strandede for affald her op til påske, og overalt ser man tynde røgsøjler fra bål der brænder ting, som man vil af med. Bål som om sommeren ville gøre os nervøse, men er på nuværende tidspunkt helt naturlige. Husene skal hvidtes, stole skal males og alt gøres iorden, på ganske samme måde som vi er fulde af forårsting, der skal ordnes.

Jo foråret er en herlig tid. En forventningens tid. Ikke en tid til de store minder, men til de store handlinger, den store travlhed. Længe leve foråret.

Redaktionen.

Billedtekster regned fra øverste venstre hjørne:

1. Blomstrende begonier på terressen med grilhuset i baggrunden

2. Allé af neriaer ned mod morgenterressen.

3. Wolfgang og Magda som vi besøgte på vejen ned

4. Salg af frugt og grønt ved havnen i Milina

5. Jens på premieretur i topcatten med rustne reflekser(sammenstød med båd og kaj).

6. Mettes køkkenhave efter at to trillebøre ukrudt er fjernet og delvis nye planter er placeret.

7. Forår ved det ældgamle oliventræ.

8. Mere forår på grunden. Hvad hedder de?
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