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   Petraki News

Redaktørens hjørne

Det er ingen hemmelighed, at Deres udsendte har andre jobs end at være redaktør for det fremadstormende Petraki News. Dette er ikke indledningen til en undskyldning af tingenes tilstand, snarere en konstatering af, at hvis man har meget at lave, så får man meget fra hånden.

Der findes dem, der mener, at man skal tjene penge for at få sved på panden, men det er direkte forkert. Når vi her i foråret sidder på en af Milinas caféer en eftermiddag med høj sol og en frapogalo ved hånden, så pibler sveden stille og roligt frem på en skøn måde. Nå, spøg til side, vi har haft en arbejdsom uge, som det fremgår af dette nummer. 

Uden anstrengelse har vi fået 3 nye læsere i den forgangne uge. Velkommen til Pascale, Clara og Jakob. 

Med store anstrengelser har vi i den forgangne uge ændret hjemmesiden www.PetrakiNews.com til at være en side, som vi vedligeholder med vigtig (og uvigtig) information om livet i Petraki-bugten og omegn. Forslag til hjemmesidens indhold er velkomne. Vi er stolte over vores første hjemmeside nogensinde. Den er  bestemt ikke så god, som vi kunne ønske, men står alligevel som et statement om vores ihærdighed for at møde de udfordringer, som vi antager. 

De fleste hjemmesider bor tilleje på Webhoteller! Det er en udfordring at forstå, hvordan disse webhoteller arbejder. Vores hedder B-one (Be one?=en af mange?). Vi kunne godt få overført vores nye hjemmeside til det såkaldte webhotel, men hver gang viste den alligevel den oprindelige. ”You have successfully tranferred your Web” sagde den, men alligevel var alt ved det gamle. Man læser så alt muligt, for at finde ud af, hvad man har gjort forkert. Når diverse kilder er udtømt, så kan man henvende sig til supporten på B-one. Man forklarer sit problem i en e-mail, og straks efter så får man to(2!) e-mails med besked om, at de har modtagets ens problem. De lover samtidig, at man får et svar inden 24 timer. Opstemt af, at der er nogen, der vil hjælpe en, så venter man forventningsfuldt på den forløsende e-mail.  Da den kommer, så henviser den til et bestemt sted, hvor de skriver alle svar, og her læser jeg så følgende: ” Er problemet løst?”. 

Der er altså folk derude, som tjener deres penge uden at få sved på panden. 

Sherlock holmes i våddragt.
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Det var aftalt, at Takis og Maria skulle komme ud til Petraki for at afgøre, om de 1100 kg jern var dykket ned i sandbunden eller stjålet. Takis havde våddragt på, og også en enkelt dykkerflaske. Efter små 10 minutter var han klar med sin dom:” Nogen har stjålet alle 1100 kg jern!” Han så ganske forbandet ud, mens han undskyldte på det græske folks vegne. Hvad gør vi så nu? Jo, jeg havde jo hørt fra Dimo, at det her i nabolaget kun var de der’sens fiskerbrødre, som forgreb sig på andres egendom. Hvor boede de? Det vidste jeg naturligvis ikke, så jeg foreslog Takis at ringe til Dimo for at opklare, hvor tyvene befandt sig. Men nej. Takis var forbandet, og det var nu,  man så den græske flåde i hele sin styrke. ”Vi tager Skidtfisken(vores transportjolle) over til Dimo” befalede Takis, og straks efter drønede vi afsted . Mig ved gashåndtaget og Takis spejdende i forstavnen. Det var nu, at jeg forestillede mig Takis i sit tidligere erhverv, hvor han angreb fjenden med alle midler. Jo tættere vi kom på Dimos campingplads, jo mere forbandet og stålsat var han. Dimo vidste alt om brødrene. ”De bor lidt længere nede end restaurant Favios.

Vi var nu igang med et egentligt ”commando raid”. Vi løb tilbage ned til Skidtfisken. Takis tog nu gashåndtaget og bad mig om at forholde mig roligt i midten af båden. Når alt kommer til alt, så er jeg jo bare en civilist.

Han styrede ikke direkte ned til skurkene, i stedet for sprang han i vandet og dykkede hurtigt og behændigt ned til hver eneste fortøjning for hver af de både, som lå for anker i bugten ved Favios. Der ligger vel omkring 20 både på et ganske stort areal, men Takis var i højeste gear. Godt nok havde han svømmefinner,dragt og maske og snorkel, men det gik med delfinfart mellem bådene. Vel ankommet til næste båd, så dykkede han prompte ned for at kontrollere, om denne båd havde vores ankergrej. Jeg kunne se, at han følte sig på hjemmebane, og jeg erindrede, at han tidligere har fortalt os, at hans job i marinen var at placere sprængstoffer på fjendtlige skibe. Takis holdt farten oppe, indtil alle både var undersøgt. Så ville han op i båden igen. En del af os ved,hvor svært det er at komme op i en båd, når man ligger i vandet. For Takis var det som at tage et skridt op ad en lille trappe. Han bevarede overkroppen i lodret stilling under opstignings manøvren. Et naturens praleri. 
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Så greb han gashåndtaget igen, og formanede mig om min position. Kursen blev nu sat direkte mod røverreden. Og ganske rigtig. På en lille faldefærdig landgangsbro fuld af tyvekoster lå vores anker.

”Der er ganske få af disse ankre. Dette er et anker fremstillet i Pireus af firmaet xxx(jeg har glemt navnet). Det skulle være højst ejendomligt, at det skulle være havnet her på lovlig vis” udbrød han og fortsatte:”Vi har fundet tyven”.

Derpå angreb han en ældre kvinde, som stod og ordnede net. ”Hvem tilhører alt det tyvegods, som ligger på den landgangbro?” tordnede han. ”Min søn” sagde hun. 

Sherlock Holmes kiggede lunt over på mig og sagde, at jeg kunne tage gashåndtaget, for nu skulle vi tilbage til Petraki.
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Takis tilbød sidste år at reparere Lady M i stævnen gratis. Muligvis fordi han følte, at han havde taget for meget for ankrene. Det var nu tid at lægge sidste hånd på dette værk. Så vi tog skidtfisken hen til bilerne. Mette, Sherlock Holmes og Dr. Watson (Maria). 

Læg mærke til hans glade afslappede og joviale smil efter en vellykket raid.

Vel ankommet til Kiriaki, hvor Lady M er anbragt for vinteren, gik Takis og jeg igang med det, jeg troede var sidste hånd. Det tog ca. 3 timer og vi blev ikke helt færdige. Kvinderne ventede tålmodigt nedenfor Lady M, og da det blev mørkt,satte de sig ind i bilerne. Da vi så var færdige, kørte vi til den nærliggende restaurant nede ved havnen. Vi bestilte friturestegt kalamari, og en hel del andet. Det viste sig, at tjeneren Manolis var tidligere marineofficer. Takis satte ham hurtigt ind i tyveri-situationen. ”Vi ønsker en løsning, der ikke skaber lokal hævn mod fam. Mikkelsen”. Manolis forstod fuldstændigt: ”Jeg har en onkel,som kender disse tyve rigtigt godt. Jeg sætter ham ind i situationen straks imorgen. Jeg ved samtidig, at disse brødre er bange for politimanden i Argalasti”. Vi aftalte så, at Manolis skulle ringe til Takis i søndags og give besked om udfaldet.

Manolis sporet er i mellemtiden tørret ind, og Takis ringede igår og meddelte, at han havde besøgt sine venner indenfor søpolitiet inde i VOLOS. De har politimyndighed over alt, der vedrører det våde element. ”Jeg satte dem ind i situationen. Vi ønsker jo en løsning som....”, meldte Takis over mobilen. ”Vi kommer sammen ud på torsdag eller fredag for at finde en løsning. [ fortsættes]

Narkokuréren fra Petraki.

Vi havde ikke længe været i området, før navnet Tillmann dukkede op. Sorteper nævnte det allerede i 2003. Tillman har bygget de fleste af husene i Petraki. Med albansk arbejdskraft. Han har siddet i fængsel for smuglerier med base i Petraki. Det var ikke et rygte, som Sorteper forklarede det, det har været kendt af alle i årevis. 

Sorteper havde narret 500€ af mig for at ordne diverse i forbindelse med vores mulige vej ned til Petraki, fra den nærliggende landevej. I forbindelse med dette projekt talte jeg telefonisk med Tillmann. Og jeg må sige, at han virkede suspekt.

Personligt har jeg mødt Tillman en gang tidligere, nemlig i september 2003. Det var ved afskedsfesten for Wolfgang Kalal , den tidligere ejer. De andre naboer var ankommet til tiden og spiste høfligt af de suvlaki (små spyd med kødstykker), som blev budt. Efter mørkets frembrud kom så Tillmann og hans frille. Han var ravende fuld, men uden de tunge guldkæder, som narkobaroner normalt er udstyret med. Hun var ganske pæn og stilfuld. Hendes sprog var omhyggeligt. Nærmest som Dronning Margrete. ”Hvad fanden ser hun i ham”, tænkte vi. Han havde tabt sine briller på vejen, fik han forklaret, og var så væk en rum tid, indtil han igen var på banen. Brillerne havde han selvfølgelig ikke fundet. Det var mørkt, han var fuld, uden briller, og den græske maki skjuler let det meste. Han overtog så selskabet for en tid. ”Viiil du have een veeej til Petrakiii” spurgte han. Det var ellers et tabu-emne viste det sig. ”Ja ”,svarede jeg, og forstod, at det nu kunne tage lang tid at opbygge et godt naboskab. Vores naboer kan nemlig godt lide at leve tæt på naturen. Med solceller, myggenet, kommunalt vand, generator, speedbåde og andet nødvendigt til livets opretholdelse. Men kort efter erklærede Tillmann, at det var tid at bryde op.

Så kom han påskelørdag i år og indbød os til påskefrokost. Det kunne vi heldigvis ikke, da vi var indbudt til Dimos. Hvad med så at komme tirsdag til fiskesuppe? Jo tak, det vil vi da gerne, hørte jeg mig selv svare.
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Det blev tirsdag, og vi gik langs Petrakibugten  og drejede af op mod hans kloster. Det mindede dog mere om et fort. Højt murværk hele vejen rundt med kun små vinduer.Vi trådte indenfor, og midt i gården stod der et stort gammelt oliventræ. ”Jeg følte, at jeg ikke skulle se havet mere”, sagde Tillman som overskrift til en forklaring om designet af klosteret, som han kaldte bygningen. Vi blev budt på en kølig øl, og blev præsenteret for hans gæster. Vi blev overrasket over, hvor venlig han var. ”Jeg maler. Det gør Freddy også” (sidder ved bordenden). Tiden gik rigtig hurtigt. Vi fortalte lidt om os selv, og Tillmann forklarede rigtig mange ting fra sine mange år i Grækenland, Marokko og Island. Inden længe var det tid til fiskesuppen, den var udskiftet til lam i ovnfast fad med div. lækkerier( se billedet ovenfor).Vi gik op ad en vindeltrappe, og her på det flade tag, havde han indrettet en skyggefuld terrasse med udsigt over Petraki og Apostoli. Storslået. Samtalen gik let. Det var Tillman der talte mest, men Deres udsendte var en god toer. Tillman er tiltalende. Det blev en uforglemmelig eftermiddag i selskab med Tillmann. Vi kom klokken 12 og var først hjemme ved syvtiden. Og langt henne samtalen fortalte han så, om dengang han blev anklaget for at være narkokurér.

Vi var jo lidt langhårede dengang, startede han. Der var ikke mange penge, men feste en gang imellem, det skulle jo til. Så noget, der startede ganske småt, udviklede sig over nogle år til en lokal begivenhed. Fest i Petraki. Der var musikere. Professionelle. Der blev danset. Selv en hel del lokale kom til disse fester. Tillman havde jo over årene arbejdet på forskellige både lokalt, og gennem dette arbejde havde han mødt mange mennesker. En årlig komsammen for disse gamle venner blev kombineret med en af disse lange, vilde fester. Dette, sammen med det faktum at en af politimanden i Argalasti’s slægtningene førte regnskab med, hvilke både der passerede Trikeri, førte til at panserbassen vejrede morgenluft. Han havde længe ønsket forfremmelse, og nu var muligheden der. For det var sandt, at lokale fra byen, som havde deltaget i disse fester, havde set folk ryge marihuana.

Der var altså tale om alvorlig smugling baseret på det usædvanlige antal både, som passerede Trikeri. Panseren fik let sine overordnede med på den ide at gennemføre en slags husundersøgelse mod Tillman:” Det skete flere gange, og hver gang fandt de ingenting. Men det var jo ubehageligt, og jeg brugte en del tid på at forklare mig inde i VOLOS. Nogle gange kunne jeg se på folk, at de ikke kunne forstå, hvorledes jeg kunne komme tilbage så hurtigt, når jeg var så skyldig. Men det er jo længe siden nu. 

Politimanden blev iøvrigt forflyttet til øen SKYROS. Og jeg blev aldrig taget for noget som helst. Hvis jeg havde været skyldig, så havde jeg da i det mindste haft nogle guldkæder og andet, som ligesom viste, at det gik godt. Men det har jeg jo ikke”.

Nå, efter en lang dag god dag, traskede vi hjem og jeg tænkte på, hvor mange der har taget fejl af Tillmann. Han kan citere koranen, Wittgenstein,Schlegel og kan til og med dele af ”Fyrsten”. En dannet mand med åbenbare talenter for murerfaget. Hvordan kan et helt samfund i den grad tage fejl af en mand? Eller har de taget fejl?

Indkøbsmuligheder 
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Det lokale marked i Argalasti byder på den gamle indkøbsform. Dette marked er fast hver lørdag. Med nye friske varer. Der er frugt og grønt. Legetøj. Børnetøj. Sko. Husgeråd. Ja, alt man har brug for af dagligdags ting. Og alt er nyt. Tænk ikke på et dansk loppemarked. Se her: æg til salg i økologisk transportkasse.
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Levende høns til salg. Han er formentlig ikke græker, da han sidder i solen!
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Mette køber artiskokker og andet fra grønthandleren.
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Mette køber duge
Men man kan også køre til storbyen VOLOS og besøge AB ( udtales alfa vita). Her er det som i Danmark. Nogen gange billigere, nogen gange dyrere.
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Mette ved køledisken
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Mette overvejer kødindkøb
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Mette føler på planterne, medens ”bedstemor” i baggrunden holder sine begonier klar til afgang. Uden sikkerhedssele!
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Mette samler nødvendig gødning til den nye palme. Godt råd fra Dimo, og

Så er det jo gratis!

Lady M projektet

Vi har arbejdet med Lady M et stykke tid. Der er altid meget at lave på en båd med masser af dimser. Men også det helt banale skal ordnes før en søsætning. Vi skal i vandet på torsdag eller fredag. Om det bliver sådan, er man aldrig sikker på. Men mon ikke.
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Bådens vinterhavn er Kiriaki (=søndag på græsk). Denne lille fiskerby, som ses i baggrunden, ligger som det sydligste punkt på Pilion halvøen. 
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Her er stilladset, som bruges til at ordne poleringen. Det ordnes af en albaner. Mindsteløn er en by i Rusland, og det siges, at dagslønnen er 30 euro plus kost og logi.

Det er spændende at se, hvordan resultatet bliver. Tingene gøres anderledes. For eks. spuler de teakdækket med trykspuler og sprøjter også gerne på læderrattet. Skydekappen har fået et ar efter dette, men det er til at overse.
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Bovpropellen slebet, malet og klar. Jens gør klar til at male propellen med noget antifowling, som ligner normal maling. Til højre ses det færdige resultat. Men forinden har bladene været afmonteret, og ny gummistop er blevet monteret. Og for at det kan lade sig gøre, så må man først finde brugsanvisningen til propellen for at kunne skille den ad. 
Kort fortalt:


Vi har nu lært at forretningerne i VOLOS har aftenlukket mandag og onsdag.


Vandledningen, som var ulovlig, er nu lovlig for den enes vedkommende. Hvad det betyder for os, ved vi ikke.


Jens nedlagde en ledning mellem de to huse, som er for kort. Både p.g.a. opmålingsfejl, men også fordi forretningen ikke leverede de 65m , vi  betalte for.
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Vi har misset to bryllupper i Trikeri og en forårsfest pga. arbejde. 


Vejret har været overskyet her og der, men temperaturen stiger. Mellem 22 og 26 grader om dagen, men køligt om aftenen og morgenen.


Neriaen har sat blomster i denne uge


Det er stadig satans koldt at tage brusebad om morgenen.


Mettes kampsport er strandrydning.
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